

蔬菜产销亮出“十八般武艺”

地点:雁峰区 关键词:强品质拓销路

■本报记者 周瑞华
通讯员 陈翰飞 丁梦芝

“今年我们种了300多亩油菜，150亩花菜，30多亩毛白菜……”2月28日，站在绿三湘生态农业科技开发有限公司所在的山坡上，该公司负责人指着山下一片片金黄的油菜花，一排排绿色的花菜垄和连片的白色塑料大棚，高兴地介绍蔬菜基地的情况。

记者来到该公司检测室，看到技术人员正在做农药残留检测。雁峰区农业农村局负责人说：“绿三湘”是区里的蔬菜大户，有蔬菜基地1068亩。2015年就被省农业厅认定为无公害农产品基地，其中茄子、菜豆、辣椒、花椰菜、南瓜等产品已认证为无公害农产品。按要求，他们的每一批菜都可以通过二维码追溯源头，因此必须的检测程序一个都不能少。他告诉记者，雁峰区的蔬菜大户还有阳光绿洲种养殖专业合作社、湖南省穗源生态农业有限责任公司等。蔬菜生产在全区的农业占比中将近百分之八十，所以区里春耕生产的重点就在这些大的蔬菜基地。

在“穗源”公司的大棚内，几位员工正在分工合作，忙着把辣椒苗移栽到营养钵中。公司负

责人乃任明告诉记者，另一个大棚内移栽的辣椒苗开始长出辣椒了。乃任明介绍，他们公司有水肥一体化标准蔬菜种植大棚203座，连栋大棚5000平方米；拥有“穗之源”蔬菜水果专用商标，还申请了“生物菌技术种植黄瓜”发明专利。

位于岳屏镇山林村的市阳光绿洲种养殖专业合作社不仅有其他蔬菜基地400多亩，还独有盆栽蔬菜基地150亩，专门供应高端酒店。大棚内，一盆盆旺盛生长的蔬菜鲜翠欲滴；大棚外，员工们忙着搅拌复合肥、制作营养盆、撒播蔬菜种子。基地大棚内，“阳光绿洲”负责人指着一片已经开花的盆栽蔬菜告诉记者，今年受疫情影响，供应高端酒店的盆栽蔬菜没有销路，在区农业农村局的牵线搭桥下，该基地的菜心、上海青等盆栽鲜菜进食堂，滞销问题得到了一定程度的缓解。

为了支持养殖户战胜疫情，区里还特许他们基地在区机关食堂大门前摆了个小菜摊，每天中午晚上，向区机关工作人员和周边居民贩卖。他们不仅卖蔬菜，还精心制作了格式配菜、面点、烤鸭、卤菜等，运来和基地的蔬菜一起卖，很受欢迎。“这个摊位营业一天，就能多保住一些员工的工资。”合作社负责人说。

大棚内，大量盆栽蔬菜鲜翠欲滴



“绿三湘”基地内，花菜、油菜和白色的蔬菜大棚



这片花菜是经过认证的无公害农产品



盆栽蔬菜基地的菜苗刚刚发芽



为支持产业发展，雁峰区特许“阳光绿洲”的盆栽蔬菜和熟食菜品每天在区机关食堂前摆摊售卖

■相关链接

今年春耕时节恰逢疫情防控关键时刻，雁峰区一手抓疫情防控，一手抓春耕生产。为支持全区蔬菜基地复工复产，区委、区政府高度重视，早做部署，区农业农村局从2月上旬起就安排了专门的驻点联络员，还及时将口罩、预防中药汤剂和消毒液等防疫物资提前送到各蔬菜基地，要求大家必须做好防疫工作，指导员工遵守疫情防控的要求。据了解，雁峰区辖区的16家规模以上涉农企业，自2月3日起陆续复工复产，到目前全部开工。

万
象
耕
新

